
Mr Mi loš Mar ko vić*

KRI VIČ NO DE LO TE ŠKO UBI STVO
U UPO RED NIM ZA KONO DAV STVI MA

RE ZI ME: Kri vič no de lo te ško ubi stvo, i po red svo jih spe ci fič no sti pri sut nih u
sva koj dr ža vi, ima uni ver zal ni ka rak ter. Ži vot čo ve ka je pri mar na i uni ver zal na
vred nost u sva kom dru štvu, zbog če ga su uni ver zal na i prav na re še nja u raz li či tim
za ko no dav stvi ma. Po sma tra ju ći ži vot čo ve ka kao obje kat kri vič no prav ne za šti te,
mo že se za pa zi ti da je sa vre me no kri vič no za ko no dav stvo raz ra di lo si stem od re -
da ba ko ji ma se ova za šti ta ostva ru je i da, bez ob zi ra na raz li ke ko je u tom po gle -
du po sto je zme đu kri vič nih za ko ni ka po je di nih ze ma lja, taj si stem, u go to vo svim
ze mlja ma, ima iste osnov ne ka rak te ri sti ke.
U ra du je dat upo red no prav ni pre gled kri vič nog de la te ško ubi stvo, gde smo uči -
ni li kom pa ra ci ju ovog kri vič nog de la sa naj te žim in kri mi na ci ja ma pro tiv ži vo ta
lju di u kri vič nim za ko no dav stvi ma an glo sak son skog i evrop skog kon ti nen tal no-
-prav nog si ste ma.
Ana li zom kri vič nog pra va Ve li ke Bri ta ni je, SAD, Austra li je i Ka na de pred sta vi li smo
bit ne prin ci pe obi čaj nog i sta tu tar nog pra va o kri vič nom de lu te škog ubi stva.
U okvi ru evrop skog kon ti nen tal nog prav nog si ste ma ana li zi ra li smo kri vič na za -
ko no dav stva Fran cu ske, Ne mač ke, Austri je, Švaj car ske, Šved ske, Špa ni je, Ru ske
Fe de ra ci je i Ukra ji ne.
Za te ška ubi stva su pred vi đe ne i naj stro že ka zne. U po je di nim dr ža va ma SAD i u
Ru si ji to je smrt na ka zna, a ta mo gde je uki nu ta smrt na ka zna pro pi sa ne su naj -
du že vre men ske ka zne li še nja slo bo de — do ži vot ni za tvor. Pre ma na šem kri vič -
nom za ko no dav stvu za te ško ubi stvo se mo že iz re ći i ka zna za tvo ra od tri de set do
če tr de set go di na kao naj stro ža ka zna ko ju pred vi đa naš si stem kri vič nih sank ci ja.

Ključ ne re či: te ško ubi stvo, ubi stvo, li ša va nje ži vo ta, smrt, za ko no dav stvo,
krivič ni za ko nik, ka zna

Uvod ne na po me ne
U na šem no vi jem kri vič nom pra vu, sve do do no še nja no vog Kri vič nog za ko ni ka

Re pu bli ke Sr bi je,1 ko ji je stu pio na sna gu 1. ja nu a ra 2006. go di ne, ter mi no lo ški se ni je
pra vi la raz li ka iz me đu obič nog i te škog ubi stva. Upo tre blja van je sa mo ter min “ubi stvo”.
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1 “Slu žbe ni gla snik Re pu bli ke Sr bi je”, br. 85/2005, br. 88/2005 i 107/2005.
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Kri vič ni za ko ni, po pr vi put, pri hva ta uobi ča je nu po de lu kri vič nog de la ubi stva, ko -
ja po sto ji u ve ći ni stra nih za ko no dav sta va, na obič no i te ško ubi stvo (po red to ga po sto je
i pri vi le go va ni ob li ci ubi stva pro pi sa ni kao po seb na kri vič na de la). Da kle, raz dvo je no je
in kri mi ni sa nje obič nog i te škog ubi stva, ta ko da su ova pi ta nja re gu li sa na u dve od red be.
U čla nu 113. pro pi sa no je kri vič no de lo ubi stva,2 dok je u čla nu 114. pro pi sa no kri vič -
no de lo te škog ubi stva ko je ima vi še ob li ka (tač ka 1-9).3

Ubi stvo je pro tiv prav no umi šljaj no li ša va nje ži vo ta dru gog li ca.
Te ška ubi stva su po zna ta još od naj ra ni jih vre me na, pa sve do da na šnjih da na. Sa -

svim je ra zu mlji vo da se ta da šnje for mu la ci je raz li ku ju od sa vre me nih.4 Ipak, za jed nič -
ko obe lež je im je da se ra di o kva li fi ko va nom kri vič nom de lu ubi stva za ko je je pred vi -
đe na znat no stro ža ka zna ne go za obič no ubi stvo.

Te ško ubi stvo je pro tiv prav no li še nje ži vo ta dru gog li ca, pra će no ne kom okol -
no šću ko ja mu da je te ži ob lik. Okol no sti ko je obič no ubi stvo či ne te škim mo gu se
od no si ti na: na čin iz vr še nja; po bu de iz vr še nja; okol no sti pod ko ji ma se ubi stvo vr -
ši; i po seb na svoj stva pa siv nog su bjek ta ko ji se li ša va ži vo ta.5

To je kom plek sno kri vič no de lo za či je po sto ja nje je po treb no da se ostva re od re -
đe ni ele men ti.

Po red ele me na ta kri vič nog de la ko ji ula ze u osnov ne ob li ke kri vič nog de la, kao do -
pun ski ele ment mo ra bi ti ostva re na ne ka od pro pi sa nih kva li fi ka tor nih okol no sti ko je se
ve zu ju za na čin iz vr še nja, mo tiv ili pa siv ni su bjekt.6

Pri su stvo ne ke kva li fi ka tor ne okol no sti da je osnov nu ka rak te ri sti ku po ko joj se jed -
no de lo te škog raz li ku je od obič nog ubi stva. Ta osnov na ka rak te ri sti ka na gla še na je već
u sa mom opi su in kri mi na ci je ubi stva, ta ko da se već na pr vi po gled mo že uoči ti o ka -
kvom se de lu ubi stva ra di.

Za ko nik raz li ku je vi še ob li ka i vi do va te škog ubi stva pre ma:
1) na či nu iz vr še nja,
2) po bu da ma uči ni o ca,
3) okol no sti ma iz vr še nja i po sle di ci, i
4) oso be no sti pa siv nog su bjek ta.
Ka da se u rad nja ma uči ni o ca stek ne vi še kva li fi ka tor nih okol no sti ubi stva od ko jih

ne ki od njih osta nu u po ku ša ju, sud je du žan da u prav nu kva li fi ka ci ju, po red to ga što će
une ti kva li fi k o va ne ob li ke kri vič nog de la, une se i da su ne ki od njih osta li u po ku ša ju.7
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2 “Ko dru gog li ši ži vo ta, ka zni će se za tvo rom od pet do pet na est go di na”.
3 “Za tvo rom naj ma nje de set go di na ili za tvo rom od tri de set do če tr de set go di na ka zni će se:

1) ko dru gog li ši ži vo ta na svi rep ili pod mu kao na čin;
2) ko dru gog li ši ži vo ta pri bez ob zir nom na sil nič kom po na ša nju;
3) ko dru gog li ši ži vo ta i pri tom sa umi šlja jem do ve de u opa snost ži vot još ne kog li ca;
4) ko dru gog li ši ži vo ta pri iz vr še nju kri vič nog de la raz boj ni štva ili te ške kra đe;
5) ko dru gog li ši ži vo ta iz ko ri sto lju blja, ra di iz vr še nja ili pri kri va nja dru gog kri vič nog de la, iz bez ob -

zir ne osve te ili iz dru gih ni skih po bu da;
6) ko li ši ži vo ta slu žbe no ili voj no li ce pri vr še nju slu žbe ne du žno sti;
7) ko li ši ži vo ta de te ili bre me ni tu že nu;
8) ko li ši ži vo ta čla na svo je po ro di ce ko jeg je pret hod no zlo sta vljao;
9) ko sa umi šlja jem li ši ži vo ta vi še li ca, a ne ra di se o ubi stvu na mah, ubi stvu de te ta pri po ro đa ju ili

ubi stvu iz sa mi lo sti”.
4 Raz li ku ju se uglav nom na čin od re đi va nja i sa dr žaj opi sa tih de la.
5 La za re vić, Lj.: Kri vič no pra vo, po seb ni deo, “Sa vre me na ad mi ni stra ci ja”, Be o grad, 2000, str. 89.
6 Sto ja no vić, Z.-Pe rić O.: Kri vič no pra vo, po seb ni deo, “Prav na knji ga”, Be o grad, 2006, str. 23.
7 Pre su da Vr hov nog su da Sr bi je, Kž. 10/98.



Iz vr ši lac svih ob li ka te ških ubi sta va mo že da bu de sva ko li ce, a u po gle du kri vi ce
po tre ban je umi šljaj. Za ubi stvo jed nog li ca sa u če sni ci mo gu bi ti ogla še ni kri vim za raz -
li či te ob li ke te škog ubi stva.8

Po la ze ći od ka rak te ri sti ka ti po va prav nih si ste ma, ana li zi ra će mo kri vič na za ko no -
dav stva po de lje na u dve glav ne kri vič no prav ne dok tri ne i prak se: kri vič na za ko no dav -
stva an glo sak son skog prav nog si ste ma i kri vič na za ko no dav stva evrop skog kon ti nen tal -
nog prav nog si ste ma.

An glo sak son ska kri vič na za ko no dav stva
U ra du će mo pu tem ana li ze kri vič nog pra va Ve li ke Bri ta ni je, SAD, Austra li je i Ka na -

de pred sta vi ti bit ne prin ci pe obi čaj nog i sta tu tar nog pra va o kri vič nom de lu te škog ubi stva.
Kri vič no de lo ubi stva u En gle skoj je u sfe ri ko ju re gu li še obi čaj no pra vo. Do no še -

njem Ho mi ci de Act-a (Za ko na o ubi stvu) iz 1957. go di ne sa mo je de li mič no unet red u
tu ose tlji vu ma te ri ju. On ni je pre ki nuo sa ne ja sno ća ma i ar ha i zmi ma u toj ma te ri ji, već
je sa mo uz gred na po sle di ca spo ra oko pi ta nja da li smrt na ka zna tre ba i da lje da po sto ji
ili da bu de uki nu ta.9

Kri vič no de lo ubi stva En gle zi, a i dru ge ze mlje an glo sak son skog prav nog si ste ma,
ozna ča va ju ter mi nom cri mi nal ho mi ci de. U okvi ru te ka te go ri je pra ve raz li ku iz me đu:
mur der, man sla ug hter i ubi stva de te ta (in fan ti ci de).

Mur der je naj te ži ob lik ubi stva. On se ko ri sti za ozna ča va nje najg nu sni jih ubi sta va.
Obič no se de fi ni še kao ne za ko ni to ubi stvo ljud skog bi ća pra će no spe ci fič nim su bjek tiv -
nim od no som uči ni o ca pre ma de lu ko ji se ozna ča va ter mi nom ma li ce afo ret ho ught.10

Ma li ce afo ret ho ught je pre vod la tin skog do lus pra e me di ta tus, i ši ri je od na šeg umi šlja -
ja. Pre ve de no na naš je zik zna či pa ko stan, zlob ni umi šljaj. Ra di se o jed nom od re đe nom
sta nju sve sti, men tal nom ele men tu ko ji se ozna ča va kao sve sna ne dvo smi sle na na me ra
for mi ra na pre iz vr še nja kri vič nog de la da se pro u zro ku je smrt ili ozbilj na te le sna po vre -
da pre ma ne kom li cu. Pot pu na de fi ni ci ja ubi stva (mur der) bi bi la da je to ne za ko ni to ubi -
stvo ljud skog bi ća sa zlom, sve snom na me rom ko ja je una pred for mi ra na, da se pro u zro -
ku je smrt dru gog li ca ili ozbilj na te le sna po vre da.

Do 1996. go di ne kao spo lja šnji ele ment kri vič nog de la ubi stva (ac tus re us)11 va ži -
lo je pra vi lo da li ce mo že da bu de pro gla še no kri vim sa mo ako je smrt na stu pi la naj du -
že jed nu go di nu plus je dan dan na kon po stup ka op tu že nog ili pro pu sta (ne is pu nje nja oba -
ve ze). Ovo pra vi lo je uki nu to Za ko nom o re fo r mi pra va iz 1996. go di ne (Law Re fo rm
Act).12 Po sle ove re for me, 1996. go di ne rok u ko jem se umi re ni je vi še ogra ni čen.

Za ubi stvo (mur der) pred vi đe na je oba ve zna ka zna do ži vot nog za tvo ra. Smrt na ka -
zna je uki nu ta Za ko nom o ubi stvu (abo li ci ji smrt ne ka zne) 1965. go di ne.13
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8 Pre su da Vr hov nog su da Sr bi je, Kž. 510/2003.
9 Da ma ška, M.: “No vi en gle ski za kon o kri vič nim dje li ma li še nja slo bo de”, Za greb, 1957, “Na ša za ko -

ni tost” br. 5-8, str. 306.
10 Ko la rić, D.: “Pra vo na ži vot i te ško ubi stvo u en gle skom prav nom si ste mu”, Be o grad, 2005, “Prav ni

ži vot” br. 9, str. 219.
11 De fi ni še se po Edvar du Ko ku (Ed ward Co ke): “Kad pu no le tan čo vek zdra vog ra zu ma ne za ko ni to ubi -

je dru go ra zum no bi će u re rum na tu ra u bi lo ko joj ze mlji “pod kra ljev skim mi rom... ta ko da po vre đe -
no li ce umre od na ne se ne po vre de u ro ku od go di nu da na plus je dan dan po sle na ne te po vre de”.

12 As hwort, A.: Prin ci ples of Cri mi nal Law, Ox ford, 1999, str. 265.
13 Mur der (Abo li tion of De ath Pe nalty) Act 1965.



Osnov ni iz vo ri ame rič kog kri vič nog za ko no dav stva su: Op šte pra vo (Com mon
Law), Sta tut no ili Za kon sko pra vo (Sta tu tory Law), Si stem pre ce dent nog pra va i Mo del
Kri vič nog za ko ni ka SAD (Mo del Pe nal Co de).14

In kri mi na ci je pro tiv ži vo ta, pod uti ca jem en gle skog kri vič nog za ko no dav stva, po -
de lje ne su na obič na ubi stva (man sla ug hter) i te ška ubi stva (mur der). Obič no ubi stvo je
pro tiv prav no li še nje ži vo ta bez zlog pred u mi šlja ja. U dok tri ni se pri hva ta po de la obič nog
ubi stva na umi šljaj no (vo lun tary) i ne u mi šljaj no (in vo lun tary) ubi stvo.

Kri vič nim za ko ni ci ma Džor dži je i Ili no i sa, pro i sa no je umi šljaj no obič no ubi stvo
sa pro vo ka ci jom ko je se iz vr ša va pod uti ca jem iz ne nad nog i ja kog du šev nog uz bu đe nja
(tj. fi zi o lo škog afek ta) pro u zro ko va nog ozbilj nom pro vo ka ci jom žr tve. Za ko no da vac
Nju jor ka pro pi su je obič no umi šljaj no ubi stvo pr vog i dru gog ste pe na. Obič no umi šljaj -
no ubi stvo pr vog ste pe na je li še nje ži vo ta iz vr še no sa na me rom pri či nje nja ozbilj nih te -
le snih po vre da ili sa na me rom pri či nje nja smr ti pod uti ca jem pro vo ka ci je (par. 125.20
KZ Nju jork), dok je obič no umi šljaj no ubi stvo dru gog ste pe na li še nje ži vo ta sa ne smo -
tre no šću i ne mar no šću (rec kles sness) — par. 125.15 KZ Nju jork. Obič no ne u mi šljaj no
ubi stvo je pro tiv prav nog li še nje ži vo ta sa ne ha tom, ko je ne pred sta vlja fe lo ni ju (npr. sa -
o bra ćaj ni de lik ti ili na no še nje la ke te le sne po vre de, kva li fi ko va ne smrt nom po sle di com,
li cu ko je bo lu je od he mo fi li je).

Kri vič nim za ko ni kom Ka li for ni je je pro pi sa no ne ko li ko vi do va obič nog ne u mi šljaj -
nog ubi stva: a) li še nje ži vo ta pri iz vr še nju pro tiv prav ne rad nje ko ja ne pred sta vlja fe lo ni -
ju; b) li še nje ži vo ta pri iz vr še nju za ko nom do zvo lje ne rad nje, pro tiv prav nim na či nom ko -
ji mo že iza zva ti smrt; c) li še nje ži vo ta iz vr še njem za ko nom do zvo lje nih slu žbe nih rad nji.

Te ško ubi stvo je pro tiv prav no li še nje ži vo ta dru gog ljud skog bi ća iz vr še no sa zlim
pred u mi šlja jem (ma li ce afo ret ho ught). Ta ko đe, ubi stvo slu žbe nog li ca (su di je, tu ži o ca ili
za me ni ka tu ži o ca, po li caj ca na du žno sti, sud skog iz vr ši te lja, li ca na slu žbi u FBI, po šti, taj -
noj slu žbi i dru goj dr žav noj slu žbi), kao i ubi stvo ino stra nih pred stav ni ka ili ofi ci jel nih li -
ca ko ja se na la ze pod me đu na rod nom prav nom za šti tom se kva li fi ku je kao te ško ubi stvo.15

Dok tri nar ni po jam te škog ubi stva na šao je svo je me sto u Mo de lu KZ SAD. Pod te -
škim ubi stvom pod ra zu me va se li ša va nje ži vo ta sa po sle di com smr ti iz vr še no sve snim
ne ha tom, pri ta kvim okol no sti ma gde je kri vac bio kraj nje bez raz li čan ili ve o ma in fe ri o -
ran pre ma ljud skom ži vo tu. Kraj nje bez raz lič no ili in fe ri or no po na ša nje uči no ca de lik ta
pre ma ljud skom ži vo tu mo že po sto ja ti kod bi lo ko je fe lo ni je — kra đa, si lo va nje, pod me -
ta nje po ža ra, pro tiv prav no li ša va nje slo bo de, bek stvo iz za tvo ra ili pod stra žom (par.
212.2 Mo del KZ SAD).

Za ko no da vac Nju jor ka strikt no na bra ja fe lo ni je kod ko jih li ša va nje ži vo ta pred sta -
vlja te ško ubi stvo, ali ta ko đe na vo di i iz u zet ke od te škog ubi stva. Oslo ba đa se od kri vi -
ce za te ško ubi stvo kri vac ko ji u mo men tu iz vr še nja de lik ta ni je imao pri se bi oruž je ili
pred me te uz po moć ko jih se mo že iz vr ši ti ubi stvo ili ozbilj na te ška te le sna po vre da i ka -
da kod kriv ca ni je bi lo ra zum nih osno va pret po sta vi ti da bi lo ko ji dru gi sa u če snik de lik -
ta ima pri se bi ta kvo oruž je ili pred met (par. 125.25 KZ Nju jork).

Raz gra ni če nje iz me đu obič nog umi šljaj nog ubi stva sa pro vo ka ci jom i te škog ubi -
stva je pre pu šte no sud skoj prak si, ma da ni je is klju če no da se re še nje raz gra ni če nja vr ši i
kri vič nim za ko no dav stvom.

U ve ći ni kri vič nih za ko no dav sta va Fe de ral nih dr ža va te ško ubi stvo se de li na te ško
ubi stvo pr vog i te ško ubi stvo dru gog ste pe na. Sa dr ži na dve for me te škog ubi stva raz li či to
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14 Đu rić, A.: Mo tiv u kri vič nom pra vu, dok tor ska di ser ta ci ja, Niš, 2006, str. 160.
15 Đu rić, A., op. cit., str. 172.



je od re đe na. Ta ko za ko no da vac Ka li for ni je od re đu je te ško ubi stvo pr vog ste pe na kao ubi -
stvo ko je je iz vr še no eks plo ziv nim sred stvi ma, iz za se de, ko je je pret hod no is pla ni ra no i sa
na me rom ostva re no pri iz vr še nju po ža ra, si lo va nja, pljač ke ili bi lo ko je dru ge fe lo ni je
upra vlje no pro tiv de te ta (par. 189. KZ Ka li for ni je). Pi sci Mo de la KZ SAD sma tra ju za sta -
re lim ne ke tra di ci o nal ne ter mi ne u in kri mi na ci ji te škog ubi stva, kao što je oso bi ta zlo ba,
pla ni ra no, sa na me rom iz vr še no ubi stvo ko ji su pri hva će ni pod uti ca jem en gle skog prav -
nog si ste ma. Te ško ubi stvo pr vog ste pe na je umi šljaj no, pro tiv prav no li še nje ži vo ta od re -
đe nih li ca (pred sed ni ka SAD, kon gre sme na i dru gih dr žav nih či nov ni ka, dr žav nih or ga na
pra vo su đa, pro tiv po žar nih dr žav nih or ga na, sve do ka po zva nih na sud, de ce i dru gih li ca).

Za ko no da vac Ka li for ni je in kri mi ni še te ško ubi stvo dru gog ste pe na kao sva ko te ško
ubi stvo ko je ne pred sta vlja te ško ubi stvo pr vog ste pe na (par. 189. KZ Ka li for ni je). Sva ko
ubi stvo iz vr še no u vre me bi lo ko je fe lo ni je ko je ni je in kri mi ni sa no kao te ško ubi stvo pr vog
ste pe na, pred sta vlja te ško ubi stvo dru gog ste pe na. Ta ko đe, te ško ubi stvo dru gog ste pe na po -
sto ji ka da je do ka za no da je kri vac na me ra vao pri či ni ti pro tiv prav no ozbilj nu te šku te le snu
po vre du, a re al no je na stu pi la smrt ili ubi stvo iza zva no pro vo ka ci jom od stra ne žr tve. Uko -
li ko, pak, sud sma tra ta kvu pro vo ka ci ju za i sta be zna čaj nom, pre kva li fi ko va će de likt na obič -
no ubi stvo. Te ško ubi stvo dru gog ste pe na je od re đe no za te slu ča je ve ka da ne po sto je okol -
no sti ko je uka zu ju na te ško ubi stvo pr vog ste pe na i osno va da se ra di o obič nom ubi stvu.

Za ko no da vac Nju jor ka ne ste pe nu je te ško ubi stvo, ali pre ci zno od re đu je sa dr ži nu ove
in kri mi na ci je (par. 125.25 KZ Nju jork): a) ka da uči ni lac, sa na mer nom svo jom rad njom
pro u zro ku je smrt dru gog li ca; b) ka da uči ni lac pri okol no sti ma po na ša ju ći se kraj nje in fe ri -
or no, bez raz lič no ka ži vo tu čo ve ka sa sve snim ne ha tom po stu pa ta ko što stva ra opa snu si -
tu a ci ju po ži vot dru go ga ko ja re zul ti ra smrt nom po sle di com; c) ka da uči ni lac pri či nja va
smrt pri iz vr še nju od re đe ne fe lo ni je in kri mi ni sa ne va že ćim kri vič nim za ko no dav stvom.16

U Kri vič nom za ko ni ku dr ža ve Ili no is (SAD)17 iz 1961. go di ne, pro pi sa no je ubi -
stvo pr vog ste pe na, u čla nu 9. sek ci ja 9-1, ko ji gla si:

“a) Oso ba ko ja li ši ži vo ta dru gu oso bu bez za kon skog oprav da nja, po či ni la je ubist -
vo pr vog ste pe na či ne ći de la ko ja uzro ku ju smrt:

1. ona ili na me ra va da ubi je ili na no si te šku te le snu po vre du dru gom ili zna da će
ta kvo de lo uzro ko va ti smrt tog po je din ca, ili

2. ona zna da će ta kvim de lom naj ve ro vat ni je uzro ko va ti smrt ili te šku te le snu po -
vre du, ili

3. ona po ku ša va da uči ni ili či ni te ško ubi stvo ko je ni je ubi stvo dru gog ste pe na.
b) Ote ža va ju će okol no sti
Okri vlje ni ko ji je u vre me iz vr še nja kri vič nog de la na vr šio osam na est go di na i za

ko jeg je utvr đe no da je kriv za ubi stvo pr vog ste pe na mo že bi ti osu đen na smrt ako je:
1. ubi je ni po li ca jac ili va tro ga sac, i ako je ubi jen za vre me vr še nja slu žbe ne du žno -

sti, ra di spre ča va nja vr še nja te du žno sti ili u ve zi sa vr še njem du žno sti, a okri vlje ni je
znao ili je tre ba lo da zna da je ubi je ni po li ca jac ili va tro ga sac, ili

2. ubi je ni bio za po slen u usta no vi za iz vr še nje za vod skih sank ci ja (po prav ni dom).”
Kri vič ni za ko nom dr ža ve Tek sas (SAD)18 (usvo jen 1973. go di ne, stu pio na sna gu

1. ja nu a ra 1974. go di ne, do pu njen 1993. go di ne, do pu na stu pi la na sna gu 01. IX 1994.
go di ne) u po gla vlju 19. pro pi su je ubi stvo (cri mi nal ho mi ci de).19
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16 Đu rić, A., op. cit., str. 174-175.
17 (720 ILCS 5/9-1) Cri mi nal Co de of 1961.
18 Te xas Pe nal Co de, pas sed 1973, eff. jan. 1. 1974; Amen ded 1993, eff. Sept. 1. 1994.
19 Ti tle 5. Of fen ses Aga inst the Per son



“19.01. Ti po vi ubi stva
a) oso ba iz vr ša va ubi stvo ako na mer no, sve sno, ne ma rom ili sve snim ne ha tom iza -

zo ve smrt ne kog li ca.
b) Ubi stvo20 je umor stvo, ubi stvo pr vog ste pe na, ubi stvo iz ne ha ta i ubi stvo sves -

nim ne ha tom.
19.02. Umor stvo (Mur der)
a) U ovom odelj ku:
1. “Ade kvat ni uzrok” zna či uzrok ko ji obič no iza zi va od re đe ni ste pen ljut nje, be sa,

ozlo je đe no sti ili uža sa kod oso be pro seč nog tem pe ra men ta, ko ji je do vo ljan da
do ve de do sta nja uma ne spo sob nog za hlad no krv no ra su đi va nje.

2. “Iz ne nad na strast” zna či strast ko ja je di rekt no iza zva na i ko ja iz ra sta na osno vu pro -
vo ka ci je od stra ne ubi je ne oso be ili ne kog dru gog či nje nja sa ubi je nom oso bom, ko -
ja na sta je u vre me kri vič nog de la i ni je is klju či vo re zul tat pret hod ne pro vo ka ci je.

b) Oso ba vr ši kri vič no de lo ako:
1. na mer no ili sve sno iza zo ve smrt ne kog li ca,
2. na me ra va da iza zo ve te ške te le sne po vre de i iz vr ši de lo ko je je oči gled no opa -

sno po ljud ski ži vot i ko je iza zi va smrt ne kog li ca,
3. iz vr ši ili po ku ša da iz vr ši te že kri vič no de lo, osim ubi stva iz ne ha ta, i to kom po -

ku ša ja i da ljeg iz vr še nja ili po ku ša ja, ili u bek stvu od vr še nja ili po ku ša ja, po či -
ni ili po ku ša da iz vr ši de lo ko je je oči gled no opa sno po ljud ski ži vot, a ko je iza -
zi va smrt ne kog li ca.

c) Iz u zev na ve de nog u odelj ku d), kri vič no de lo u ovom odelj ku je te že kri vič no
de lo pr vog ste pe na.

d) U ka zne nom po stup ku to kom su đe nja op tu že ni mo že po sta vi ti pi ta nje o to me da
li je iza zvao smrt pod ne po sred nim uti ca jem iz ne nad ne stra sti, kao po sle di ce
ade kvat nog uzro ka. Ako op tu že ni ovo do ka že kao po zi tiv no na osno vu obi lja
(nad mo ći) do ka za, kri vič no de lo je te že kri vič no de lo dru gog ste pe na."

Austra lij sko i ka nad sko kri vič no pra vo ima ju ob li ke ka žnji vog li še nja slo bo de slič -
ne re še nji ma u en gle skom pra vu, jer je iz vo ri šte kri vič nog pra va svih an glo fon skih ze -
ma lja na sta lih ko lo ni za ci jom obi čaj no pra vo En gle ske (Com mon Law).21

Osnov na ka rak te ri sti ka kri vič nog pra va Austra li je je de cen tra li za ci ja nad le žno sti u
ko joj fe de ral na dr ža va ili Ko mon velt Austra li je mo že da do no si sa mo pro pi se u ve zi sa
ogra ni če nim ovla šće nji ma od re đe nim Usta vom, dok su po je di ne dr ža ve i te ri to ri je pri -
mar no od go vor ne za re gu li sa nje kri vič nog pra va.

Po jam ubi stva u Austra li ji je de fi ni san sta tu ti ma u svim dr ža va ma, osim Vik to ri je i
Ju žne Austra li je, ko je se u de fi ni sa nju osla nja ju na obi čaj no pra vo. Po obi čaj nom pra vu
te dve dr ža ve, ubi stvo je ne do zvo lje no li še nje ži vo ta ko je je iz vr še no sa na me rom iza zi -
va nja smr ti ili na no še nja te ške te le sne po vre de ili sa ne do volj nom bri gom u od no su na
ne ke od ovih okol no sti, ili u okvi ru re la ci je iz me đu zlo či na i pre stu pa (fe lony-mur der) ili
pri pru ža nju ot po ra za ko ni tom hap še nju.

Naj jed no stav ni je de fi ni sa no ubi stvo je li še nje ži vo ta jed nog ljud skog bi ća od stra -
ne dru gog ljud skog bi ća ili kor po ra ci je, ko je mo že bi ti za ko ni to i ne za ko ni to. Pre ma ši -
roj de fi ni ci ji, ubi stvo po sto ji kad ljud sko bi će zdra ve pa me ti i od go va ra ju će sta ro sti za
od lu či va nje (years of di scre tion) ne za ko ni to ubi ja dru go ra zum no bi će sa zlo či nač kom
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20 Cri mi nal ho mi ci de is mur der, ca pi tal mur der, man sla ug hter, or cri mi nally ne gli gent ho mi ci de.
21 Ko kolj, M.: “Za šti ta ži vo ta u kri vič nom pra vu an glo fon skih dr ža va”, Be o grad, 2005, “Prav ni ži vot”

br. 9, str. 13.



pro mi šlje no šću i uz po sto ja nje men tal nog zdra vlja, a smrt se de si la u vre me nu od jed ne
go di ne.

U čla nu 222 (1) ka nad skog Kri vič nog ko dek sa pre ci zi ra no je da su bjekt vr ši kri vič -
no de lo ubi stva kad di rekt no ili in di rekt no, bi lo ko jim sred stvom, iza zi va smrt dru gog
ljud skog bi ća.

Po red ovih de fi ni ci ja, obi čaj no pra vo po je di nih dr ža va de fi ni še i re gu li še umi šljaj -
no ubi stvo na ne što ši ri na čin, uzi ma ju ći u ob zir su bjek tiv ni ele ment kao osnov (npr. u
austra lij skim dr ža va ma Vik to ri ja i Ju žna Austra li ja). Su bjek tiv ni element je u an glo sak -
son skom pra vu po znat kao mens rea ko ji, uva ža va ju ći pret hod ne zah te ve, uklju ču je že -
lju da se ubi je i pred vi đa nje da će iz vr ši o če vo po na ša nje u stvar no sti ne kog li ši ti ži vo ta.

Kri vič na za ko no dav stva evrop skog kon ti nen tal nog prav nog si ste ma
Kri vič ni za ko nik Fran cu ske22 u po gla vlju kri vič na de la pro tiv ži vo ta lju di,23 u čla -

nu 221-1 pro pi su je ubi stvo (me ur tre) ko je se či ni ta ko što se ne ko na mer no usmr ti (“či -
nje ni ca da se ne ko na mer no usmr ti”). Za ovo kri vič no de lo pro pi sa na je ka zna za tvo ra u
tra ja nju od 30 go di na.

U čla nu 221-3 pro pi sa no je ubi stvo sa pred u mi šlja jem (umor stvo - as sas si nat). Za
ovo kri vič no de lo pro pi sa na je ka zna do ži vot nog za tvo ra.

Ne mač ki kri vič ni za ko nik24 u gla vi XVI - In kri mi na ci je pro tiv ži vo ta, raz li ku je ubi -
stvo i umor stvo.

Umor stvo (Mord) pred vi đe no je u par. 211, ko ji gla si:
“1) Uči ni lac umor stva se ka žnja va do ži vot nom ka znom li še nja slo bo de.
2) Uči ni lac umor stva je onaj ko ubi je čo ve ka zbog za do volj stva ko je mu pri či nja -

va ubi stvo, zbog za do vo lje nja pol nog na go na, iz ko ri sto lju blja ili iz ne kih dru gih ni skih
po bu da, iz po ta je ili svi re po ili op šte opa snim sred stvom ili da bi one mo gu ćio ili pri krio
ne ko dru go kri vič no de lo.”

U pr vom sta vu par. 211. pred vi đe na je ka zna za ovo kri vič no de lo - do ži vot na ka -
zna li še nja slo bo de, dok se u dru gom sta vu na vo di ko je iz vr ši lac umor stva.

Ubi stvo (Totschlag) pro pi sa no je u par. 212, ko ji gla si:
“1) Ko dru gog li ši ži vo ta, a pri tom ni je uči ni lac umor stva, ka žnja va se ka znom li -

še nja slo bo de ko ja ne mo že bi ti ma nja od pet go di na.
2) U po seb no te škim slu ča je vi ma mo že se iz re ći do ži vot na ka zna li še nja slo bo de.”
Tek u XVI odelj ku ne mač kog KZ (StGB) na la zi se cen tral na ma te ri ja de lik ti ubi -

stva. Ne sa mo u po gle du, na za ko nom ne re še nu pro ble ma ti ku ubi stva iz sa mi lo sti (upo -
re di par. 216), ne go i zbog raz dva ja nja iz me đu bi ća kri vič nog de la umor stva iz par. 211.
i ubi stva iz par. 212, po sto ji sa gla snost da je ova oblast tra ži la su štin sku re for mu. Me đu -
tim, do sa da ne ma još prak tič nog dej stva.

Austrij ski kri vič ni za ko nik25 ta ko đe raz li ku je ubi stvo i umor stvo. U čla nu 75. pro -
pi sa no je umor stvo (Mord): “Ko dru gog li ši ži vo ta ka žnja va se ka znom za tvo ra od de set
do dva de set go di na ili do ži vot nom ka znom za tvo ra”, dok je u čla nu 76. sa dr ža no ubi stvo
(Totschlag) za ko je je pro pi sa na ka zna za tvo ra od pet do de set go di na.
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22 Co de pénal (français), ob ja vljen 1992. go di ne, a pri me nju je se od 01. III 1994. go di ne.
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tion 1 - Des at te in tes vo lon ta ri es a la vie.
24 Straf ge set zbuch (StGB), ob ja vljen 13. 11. 1998, sa iz me na ma od 01. IX 2005. go di ne.
25 Straf ge set zbuch (StGB), Wi en 1988.



Kri vič ni za ko nik Švaj car ske26 u pr voj gla vi koja no si na ziv “Kri vič na de la pro tiv
ži vo ta i te la” pra vi raz li ku iz me đu ubi stva i umor stva.

U čla nu 111. pred vi đe no je ubi stvo: “Ko s umi šlja jem dru gog li ši ži vo ta, ka zni će se
ka znom za tvo ra ne ma njom od pet go di na, uko li ko ni su is pu nje ni uslo vi pred vi đe ni u sle -
de ćim čla no vi ma”.

Kri vič no de lo umor stva iz čla na 112. po sto ji kad je ubi stvo iz vr še no pod od re đe -
nim okol no sti ma ili sa pred u mi šlja jem, a te okol no sti i pred u mi šljaj uka zu ju da je uči ni -
lac na ro či to po kva ren ili opa san. Za ova kve slu ča je ve pred vi đe na je ka zna za tvo ra od de -
set go di na ili do ži vot ni za tvor.

Kri vič ni za ko nik Šved ske27 u čla nu 1. pro pi su je umor stvo, kao te ži ob lik li še nja ži -
vo ta, za ko ji je pred vi đe na ka zna za tvo ra od de set go di na ili ka zna do ži vot nog za tvo ra.
Ovo de lo opi sa no je sa svim jed no stav no kao li ša va nje ži vo ta dru gog (s umi šlja jem), da -
kle bez na vo đe nja od re đe nih kva li fi ka tor nih okol no sti. Tek ako se s ob zi rom na okol no -
sti ko je su do ve le do de la ili iz dru gih raz lo ga kri vič no de lo opi sa no u čla nu 1. mo ra sma -
tra ti ma nje te škim, iz re ći će se za ubi stvo za tvor od šest do de set go di na (član 2. KZ
Šved ske).

Kri vič ni za ko nik Špa ni je, u po seb nom de lu, u dru goj knji zi, “Zlo či ni i ka zne”, u gla -
vi I - Ubi stvo i nje go ve for me, u čla nu 139. sa dr ži kva li fi ko va no ubi stvo ko je mo že bi ti
iz vr še no na pod mu kao na čin, za no vac ili ma te ri jal nu na gra du i sa oso bi tom svi re po šću.

Kri vič ni za ko nik Ru ske Fe de ra ci je28 iz 1996. go di ne, in kri mi ni še u gla vi 16, čla nu
105. stav 2. te ška ubi stva:

“Ubi stvo:
a) dva ili vi še li ca;
b) li ca ili nje mu bli skih u ve zi sa is pu nja va njem nje go ve slu žbe ne du žno sti ili dru -

štve ne oba ve ze;
c) li ca za ko je je uči ni lac znao da se na la zi u bes po moć nom sta nju, a na la zi se u di -

rekt noj ve zi sa ot mi com ili uzi ma njem ta la ca;
d) že ne za ko ju je uči ni lac znao da je trud na;
e) iz vr še no sa na ro či tom svi re po šću;
f) iz vr še no na op šte opa san na čin;
g) iz vr še no od vi še li ca, vi še li ca po pret hod nom do go vo ru ili od or ga ni zo va ne gru pe;
h) iz ko ri sto lju blja ili na ru če no, a di rekt no po ve za no sa raz boj ni štvom, uce nom ili

van da li zmom;
i) iz hu li gan skih po bu da;
j) iz vr še no u ci lju pri kri va nja dru gog kri vič nog de la ili olak ša nja iz vr še nja to ga de -

la, kao i ubi stvo iz vr še no pri si lo va nju ili dru gim na sil nim rad nja ma sek su al ne
pri ro de;

k) iz na ci o nal ne, ra sne, re li gi o zne mr žnje ili ne pri ja telj stva ili krv ne osve te;
l) u ci lju is ko ri šća va nja or ga na ili tki va ošte će nog;
m) iz vr še no vi še pu ta,
ka žnja va se ka znom li še nja slo bo de od osam do dva de set go di na ili smrt nom kaz -

nom ili do ži vot nim za tvo rom”.
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26 StGB, Schwi ze risches (od 1937, sa iz me na ma i do pu na ma 01. II 1997), Zu rich, 1997, str. 170-171.
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nik je do ne sen 1962. go di ne, a stu pio je na sna gu 1965. go di ne).
28 Ugo lov nij ko deks Ro si skoj Fe de ra cii, Mo skva, 1996.



U kri vič nom za ko ni ku Ukra ji ne29 iz 2001. go di ne, II - Zlo či ni pro tiv ži vo ta i zdra -
vlja, u čla nu 115. stav 2. pred vi đe ni su te ži ob li ci umi šljaj nog ubi stva.

“Umi šljaj no ubi stvo:
1) dva ili vi še li ca;
2) ma lo let nog de te ta ili že ne za ko ju je uči ni lac znao da je u sta nju trud no će;
3) ta o ca;
4) iz vr še no sa oso bi tom že sti nom;
5) iz vr še no na na čin ko jim se do vo di u opa snost ži vot vi še li ca;
6) iz vr še no iz ko ri sto lju bi vih mo ti va;
7) iz vr še no iz hu li gan skih mo ti va;
8) li ca ili nje go vog bli skog srod ni ka u ve zi sa iz vr ša va njem nje go ve slu žbe ne ili

gra đan ske oba ve ze;
9) s na me rom pri kri va nja dru gog kri vič nog de la ili olak ša va nja nje go vog iz vr še nja;

10) u ve zi sa si lo va njem ili na sil nim za do vo lja va njem pol ne po ho te na ne pri ro dan
na čin;

11) iz vr še no po na rudž bi;
12) iz vr še no po pret hod nom do go vo ru gru pe li ca;
13) iz vr še no od stra ne lica ko je je ra ni je iz vr ši lo umi šljaj no ubi stvo, osim ubi stva iz -

čla na 116-118 ovog za ko ni ka (iz vr še nog u sta nju ja kog du šev nog ra stroj stva, ubi -
stva de te ta pri pro đa ju, umi šljaj nog ubi stva u pre ko ra če nju nu žne od bra ne ili u
slu ča ju pre ko ra če nja me ra neo p hod nih za za dr ža va nje iz vr ši o ca kri vič nog de la)”.

Za sve ove ob li ke te škog ubi stva pro pi sa na je ka zna za tvo ra do 10 do 15 go di na ili
do ži vot ni za tvor, sa kon fi ska ci jom imov ne u slu ča ju iz sta va 2. tač. 6.

Za klju čak
No vi Kri vič ni za ko nik Re pu bli ke Sr bi je, po pr vi put, pri hva ta po de lu kri vič nog de -

la ubi stva na obič no i te ško ubi stvo. Raz dvo je no je in kri mi ni sa nje obič nog i te škog ubi -
stva, ta ko da su ova pi ta nja re gu li sa na u dve od red be. U čla nu 113. pro pi sa no je kri vič -
no de lo ubi stva, dok je u čla nu 114. pro pi sa no kri vič no de lo te škog ubi stva ko je ima vi -
še ob li ka (tač ka 1-9).

Ana li zom ovih de fi ni ci ja, pri hva ti li smo de fi ni ci ju da je te ško ubi stvo pro tiv prav no li -
še nje ži vo ta dru gog li ca, pra će no ne kom okol no šću ko ja mu da je te ži ob lik. Okol no sti ko je
obič no ubi stvo či ne te škim mo gu se od no si ti na: na čin iz vr še nja, po bu de iz vr še nja, okol no -
sti pod ko ji ma se ubi stvo vr ši i po seb na svoj stva pa siv nog su bjek ta ko ji se li ša va ži vo ta.

Kod upo red no prav nog pre gle da uči ni li smo kom pa ra ci ju te škog ubi stva sa naj te žim
in kri mi na ci ja ma pro tiv ži vo ta lju di u an glo sak son skom kri vič nom za ko no dav stvu i kri -
vič nim za ko no dav stvi ma evrop skog kon ti nen tal nog prav nog si ste ma.

Iz na ve de nog mo že mo za klju či ti da se u naj ve ćem bro ju ze ma lja pra vi raz li ka iz -
me đu ubi stva i umor stva, tj. iz me đu obič nog i te škog ubi stva.

U mno gim dru gim ze mlja ma ova raz li ka se pra vi po obe lež ji ma bi ća kri vič nog de -
la, ali se ne ko ri ste raz li či ti ter mi ni za ozna ča va nje ovih poj mo va.30
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29 Kri mi nal nii ko deks Ukra i ni, Ofi ci i ni vi snik Ukra i ni vid 08. VI 2001 r., N 21, stor. 1, statt 920; Go los
Ukra i ni vid 19. VI 2001 - N 107, Vi do mo sti Ver hov noi Ra di Ukra i ni vid 29. VI 2001 - 2001 r., N 25,
statt 131.

30 Ita li jan ski Kri vič ni za ko nik (čl. 575-577), ru ski Kri vič ni za ko nik (čl. 105. st 2), ukra jin ski Kri vič ni za -
ko nik (čl. 115. st. 2).



Raz li ko va nje umor stva, od no sno te škog ubi stva od obič nog ubi stva či ni se u kri vič -
nom za ko no dav stvu pre ma raz li či tim ele men ti ma ko ji ka rak te ri šu ubi stvo i da ju mu
even tu al no te ži vid (naj če šće pred u mi šljaj, po bu de, okol no sti pod ko ji ma je de lo iz vr še -
no, lič nost žr tve, is po lje na svi re post i dr.).31

Je dan od na či na od re đi va nja te škog ubi stva je ter mi no lo ško raz li ko va nje te škog
ubi stva od obič nog. Ta ko je u na šoj pred rat noj prav noj li te ra tu ri vr še no raz li ko va nje iz -
me đu ubi stva i umor stva. U fran cu skom pra vu se pra vi raz li ka iz me đu obič nog ubi stva
(me ur tre) i kva li fi ko va nog ubi stva ili umor stva (as sas si nat),32 u an glo sak son skom pra vu
se raz li ku je obič no ubi stvo (men sla ug hter) i te ško ubi stvo ili umor stvo (mur der), ko je se
de li na još ne ke pod gru pe,33 a u ne mač kom kri vič nom za ko ni ku ta ko đe se pra vi raz li ka
iz me đu umor stva (Mord) i obič nog ubi stva (Totschlag).34

Za te ška ubi stva su pred vi đe ne i naj stro že ka zne. U po je di nim dr ža va ma SAD i u
Ru si ji to je smrt na ka zna, a ta mo gde je uki nu ta smrt na ka zna pro pi sa ne su naj du že vre -
men ske ka zne li še nja slo bo de - do ži vot ni za tvor. Pre ma na šem kri vič nom za ko no dav -
stvu, za te ško ubi stvo se mo že iz re ći i ka zna za tvo ra od tri de set do če tr de set go di na kao
naj stro ža ka zna ko ju pred vi đa naš si stem kri vič nih sank ci ja.

M.Sc. Miloš Marković

Mur der as the most se ri o us of fen ce in com pa ra ti ve le gi sla tion

A b  s t r a c t

De spi te its spe ci fic de fi ni ti ons ac ross co un tri es, mur der has got a uni ver sal cha rac -
ter. Hu man li fe is of pri mary im por tan ce and a uni ver sal va lue in every so ci ety, so le gal
me a su res in dif fe rent le gi sla ton are al so uni ver sal. If hu man li fe is re gar ded as the ob ject
of pro tec tion in cri mi nal le gi sla tion, it co uld be no ti ced that mo dern cri mi nal le gi sla tion
has de ve lo ped a pe nalty system in or der to pro tect hu man be ings in prac ti ce, and that the
system, re gar dless of the dif fe ren ces among cri mi nal le gi sla ti ons of dif fe rent co un tri es,
in al most all tho se co un tri es has the sa me ba sic cha rac te ri stics.

This pa per pro vi des an over vi ew of mur der as a most se ri o us of fen ce, in which pe -
nal ti es for this cri mi nal of fen ce, as in cri mi na tion aga inst hu man li fe, are com pa red bet -
we en the An glo-Sa xon and Euro pean Con ti nen tal le gal systems.

By analyzing cri mi nal le gi sla ti ons in Gre at Bri tain, the Uni ted Sta tes of Ame ri ca,
Austra lia and Ca na da we pre sen ted the key prin ci ples of com mon and sta tu te law re la ted
to mur der as a most se ri o us of fen ce.

Wit hin the Euro pean Con ti nen tal le gal system, we ha ve analyzed cri mi nal le gi sla -
ti ons in the fol lo wing co un tri es: Fran ce, Ger many, Austria, Swit zer land, Swe den, Spain,
the Rus sian Fe de ra tion and Ukra i ne.

For mur der a se ve re pe nalty is im po sed. In so me sta tes of the USA and Rus sia ca -
pi tal pu nis hment is im po sed; whe re ca pi tal pu nis hment is abo lis hed, it is re pla ced with
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31 M. Ro us se let - M. Pa tin: Dro it pénal spécial, 7. Edi tion, Pa ris, 1958, str. 319; Schönke-Schröder: Straf -
ge set zbuch, Kom men tar, 18. Aufla ge, München, 1976, str. 1267; Cros and Jo nes: In tro duc tion to Cri -
mi nal Law, Eight edi tion, Lon don, 1976, str. 143.

32 Co de pénal (français), art. 221-1, 221-3.
33 F. T. Gi les: The Cri mi nal Law, Fo ur edi tion, str. 197. i 219.
34 Straf ge set zbuch, par. 211 (mord) i par. 212. (totschlag).



the ma xi mum du ra tion sen ten ce - li fe im pri son ment. In our cri mi nal le gi sla tion, sen ten -
ce of thirty to forty years’ im pri son ment may be im po sed for mur der, as this is the most
se ve re sen ten ce in our cri mi nal law.

Key words: mur der, most se ri o us of fen ce, im pri son ment, de ath, le gi sla tion,
cri mi nal law, sen ten ce
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